

# 破解发展瓶颈 激发民营经济发展活力

## 四川提出五项试点任务,连续三年给予千万元资金支持

本报讯(记者 胡斌)记者日前从四川省人民政府网获悉,近日,四川省人民政府办公厅印发《四川省县域民营经济改革试点方案》(以下简称《方案》),提出要聚焦制约县域民营经济发展的堵点痛点,开展县域民营经济改革试点,探索推出一批原创性改革举措。《方案》围绕优化营商环境、降低经营成本、培育市场主体等方面,探索破解县域民营经济发展关键瓶颈的政策举措,更大力度激发民营经济发展活力。

《方案》提出,到2025年,力争试点县(市、区)民营市场主体数量较2022年增长40%,民营经济增加值较2022年增长20%,占GDP比重提高5个百分点。根据《方案》,试点工作将通过公开公平方式,择优确定4个试点县(市、区)开展试点,在试点期限内对每个试点县(市、区),每年给予1000万元资金支持,连续支持三年。

《方案》提出了五项试点任务,分别是探索融资增信新模式、探索降本减负新路径、探索惠企服务直达新方式、探索转企升规新机制、探索多元化解纠纷新方法。

在探索融资增信新模式方面,

《方案》提出,要充分运用大数据为民营市场主体融资增信,有效归集公用事业、市场监管、招标投标、房租水电等方面数据信息,缓解银企“信息不对称”难题。要有效发挥政府性融资担保机构增信作用,形成金融服务小微企业“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制。以及要引导民营市场主体主动积累商业信用,试点实施“信用+园区”新模式,着力打通“信用到信贷”全链条。

在探索降本减负新路径方面,《方案》提出,要进一步降低制度性交易成本、要素成本、人力成本、物流成本。《方案》支持加快建设电子交易公共服务系统,支持设立政府专项资金,对错峰用能企业给予一定支持。鼓励探索推进普遍性和重点领域降费,实施好阶段性降低工伤保险、失业保险费率政策,支持企业合理调整住房公积金缴存比例,在购房落户、医疗教育等方面探索更多开创性举措。

在探索惠企服务直达新方式方面,《方案》提出,要探索建立标准化惠企服务体系,探索精准化服务对接机制以及探索建立多元化惠企服务平台。围绕便利投资、鼓励创新、促进发展等方面,创新政府、企业、

商会、科研机构等多方供需对接机制,搭建闲置资产、知识产权等资源流转的供需对接平台,营造有利于科技型中小微企业成长的良好环境。

在探索转企升规新机制方面,《方案》提出,要支持个体工商户转型升级为企业,在行政审批等方面提供“个转企”便捷准入服务。支持小微企业转型升级为规模以上企业,支持“小升规”企业享受招商引资、技术改造、投资补贴、科技创新、项目用地等政策优惠,进一步优化民营企业发展环境,促进民营经济发展壮大。

在探索多元化解纠纷新方法方面,《方案》提出,要依法保护民营企业产权和企业家权益,探索构建“一站式”多元解纷体系,健全快速响应机制,通过即接即调、点单调处、约谈调处等方式,为民营企业提供化解纠纷“一条龙”服务。

此外,《方案》还提出七项关于县域民营经济改革试点的激励支持措施,包括:

统筹安排省级中小企业发展专项资金,在试点期限内对每个试点县(市、区),每年给予1000万元资金支持,连续支持三年。

有关市(州)统筹安排年度计划指标,重点保障试点县(市、区)民营企业投资重大项目合理用地需求。县域指标不足的,可在市域内调剂保障;市域内调剂保障后计划指标仍不足的,年底视全省指标结余情况,统筹调剂予以支持。

支持试点县(市、区)优先申报土地增减挂钩项目,优先安排土地整治项目,符合条件的新增耕地指标优先纳入国家统筹。

建立试点县(市、区)重点民营企业投资项目点对点跟踪服务联系制度,开通用地审批“绿色通道”,及时组织用地预审和规划调整,提高审批效率,高效做好民营企业项目用地报批工作。

重点支持符合条件的民营企业投资项目,享受水电消纳示范、留存电量、电能替代等政策。

支持银行业金融机构下放部分贷款审批权给试点县(市、区)分支机构,减少审批环节,保障重点民营企业融资需求。人民银行分支机构在再贷款、再贴现等货币政策工具方面优先给予安排。

试点县(市、区)可选择总投资3000万元以上的政府投资项目采用“评定分离”方式开展招标。

## 广元市朝天区 发展“莓”好产业 过上红火日子

□冉金莺 陈星宇 本报记者 魏彪

初冬时节,天气逐渐转冷。11月29日,步入四川省广元市朝天区沙河镇飞仙社区草莓园建设现场,只见装载机来回运送石料,工人们正有条不紊地进行园区排水沟的修建工作。

“草莓园修建在这里,环境好,交通方便,离我们家也很近,只要有空,我就能在园区里打零工挣钱。”今年62岁的沙河镇石卡村村民郭友必告诉记者,由于年龄大了,他无法外出务工,正好草莓园建设需要人手,他便在园区里做些零杂工作。“工资150元一天,以后还可以带孙子来摘草莓,安逸得很!”郭友必忙着手上的活计,笑容溢满脸庞。

园区内,一排排新建的草莓种植大棚格外引人注目,棚外寒风阵阵,棚内暖意习习。一丛丛碧绿的草莓秧苗生机勃勃,洁白的小花绽放着,露出了淡黄色的花蕊……草莓园负责人宁金莲正在大棚里查看草莓长势,给草莓摘除侧芽。

“目前草莓长势很不错,后期天冷了,我们还将在已有大棚外再建一层大棚,通过空气夹层保证恒温,预防冷冻灾害发生,确保草莓丰收。”宁金莲介绍,她从事草莓种植已有近10年的时间了,大棚栽培草莓,采收期可以从当年12月底一直延续到第二年5月,产量高,效益好,但技术要求非常高。她

家的草莓全部使用由益生菌发酵的农家肥,不但能够增加土壤中的有机质含量,同时还能疏松土壤、平衡土壤的酸碱度,种出来的草莓果形饱满、色泽鲜艳、口感脆甜,非常受顾客欢迎。

“沙河镇飞仙社区草莓园就在国道线旁,交通便利,客流量大,采摘草莓停车也很方便。”宁金莲之前一直在沙河镇白虎村种植草莓,为了更加方便顾客采摘,于是在飞仙社区选址新建了这个集种植、采摘、销售、观光为一体的现代农业产业草莓园,建成后,草莓园将成为广大市民休闲采摘的好去处。

据了解,该草莓园总面积达140多亩,于今年4月份开工建设,已建成种植大棚30个。目前,大棚内种植了“白雪公主”“红颜”“章姬”等草莓品种,元旦节后将陆续进入采摘期,预计亩产能达1000公斤左右,亩纯利润2万余元。

“继续采用无公害种植模式,不打农药,不施用化肥,使用物理杀菌和蜜蜂授粉,让游客采摘得放心,吃得放心。”宁金莲说,后期将逐步完善飞仙社区草莓园区的配套设施,做好停车场周边的绿化美化,种植葡萄、时令蔬菜、口感番茄等品种,增添游客采摘体验项目,让游客“乘兴”而来,满意而归。

## 倒计时 拼项目

“今年只剩下30多天了,要加班加点在12月31日前完成主体工程建设……”近日,四川省巴中市南江县预算总投资32920.64万元的霞石新材料生产建设项目工地,机声隆隆,人来人往,建设者们正在为年内完成主体工程而忙碌工作。

进入四季度以来,南江县160多个重点建设项目均采用倒计时、挂图作战拼项目的措施,确保年内全面完成项目建设任务。

刘晓龙 特约记者 肖定怀 摄



## 成都“文化四季风”为市民推开艺术之门

### 今年已开展“文化四季风”系列群众文化活动近5万场 吸引6460余万人次参与

□本报记者 赵蝶

2011年起,成都市按照“打造群众文化活动大品牌、搭建群众文化活动大平台、促进群众文化活动水平大提升”的思路,以“民俗闹春、音乐消夏、欢歌庆秋、劲舞暖冬”为季节性活动主题打造“成都文化四季风”系列群众文化活动。截至11月,活动共在市、县一级组织开展了2600余场大型集中示范性活动、近4.6万场乡镇(街道)、村(社区)系列活动,累计吸引6460余万人次直接参与,形成哪里有市民,哪里就有“四季风”的生动实践。

### 润物无声 打造“不落幕”的群文活动品牌

通过社区舞蹈队队员身份参加成都文化四季风的活动后,成都市民王玉接触到车灯、四川盘子和打莲箫,这种传统曲艺让她着了迷,并开始向国家一级演员、四川车灯传承人夏曼云学习。2018年,她创办了成都市成华区鑫芳华文化中心,建立了鑫芳华艺术团,如今这个艺术团有非遗、音乐、舞蹈、太极拳、民乐、诗书画摄影社、时装走秀等多门类,人数发展到300余人。“这是一个人人都有机会发光的平台。”在王玉看来,成都文化四季风就像一个精神家园,只要热爱艺术,人人都能有机会站上舞台,成为“主角”。

受益的还有来自锦江区文化馆锦樱舞蹈队的团长贾华蓉,她所在的锦樱舞蹈队是成都文化四季风有名的“奖牌收割机”。“成都文化四季风比赛现场是一个最佳的学习场,我们常常观摩学习其他优秀团队的节目,也从评审的意见中,找到提升的方向。”对贾华蓉而言,成都文化四季风带给她最珍贵的东西,不是

一块块奖牌,而是在这个活动中,找到热爱,分享热爱。

作为成都群众文化活动的一张名片,“成都文化四季风”犹如一场场润物细无声的春雨,通过长期的坚持、全方面的覆盖,为群众推开了艺术之门,更以精准惠民的形式,为文化富民提供了活水源泉。

据悉,为了扩大参与度,成都文化四季风以遍布成都的3332个文化广场为活动场地,以市、县、乡、村“两馆一站一室”为依托,以群众参与为主体,让群众文化活动365天天有,打造为“不落幕”的群众文化活动。活动开展中,成都市文化馆注重将群众性和专业性紧密结合,努力使群众艺术辅导培训专业化、群众文化活动组织开展规范化、群众节目表演艺术化。在“成都文化四季风”活动中,凡是涌现出的精品文艺节目,都会经过集中培训后,在成都全市街道乡镇和社区村进行层层展演和推广。

“人人可参加,人人可出彩,人人可享受成都市城市文化发展成果是成都文化四季风创办初衷。”成都市文化馆舞台艺术工作部副主任廖殊表示,成都文化四季风打破门槛、打开大门,创新打造市民参与爆棚的赛事,将舞台交给市民,用心为百姓“筑梦”,用情为百姓“圆梦”。数据显示,截至2021年底,“成都文化四季风”已培育文化馆、站、中心各级在册登记的文艺团队4680支。

### 创新不断 撬动群众文化活动“一池春水”

11年来,“成都文化四季风”屡获殊荣:2013年10月,荣获文化部第十六届“群星奖”项目类奖;2021年8月,入选四川省文化和旅游厅



全省文旅公共服务高质量发展“四个一批”优秀品牌……荣誉的背后,是不断与时俱进更新内容,满足了群众对高品质文化生活的向往和新期待的结果。

在文化馆里玩剧本杀,是一种什么体验?这种看似脑洞大开的想法,却被成都文化四季风变成了现实。今年5月,2022“成都文化四季风·民俗闹春”剧本杀主题游园活动就在成都市文化馆新馆启幕,活动瞄准年轻群体,有包括街舞、剧本杀、cosplay、文创市集等沉浸式互动体验活动轮番登场,线上线下覆盖逾200万人次,在给广大市民带来别样公共文化体验。

“之前总是听女儿说剧本杀好玩,但碍于场所都是年轻人,自己总是放下面子去尝试。”体验完剧本杀活动的张女士表示,整个游戏过程中,自己暂时抽离日常的社会身份,扮演一个被剧本分配的角色并体验一种他者的人生,确实很有意思。“也多亏了成都文化四季风活动提供的机会,让我体验到从未有过的乐趣,同时也证明,这种流行文化不止是年轻人的专属。”

创新不止于此。按照“四季循

环、常办常新”的理念,在“成都文化四季风·音乐消夏”品牌活动举办了六届后,2017年,“成都文化四季风·音乐消夏”暨成都市首届青年流行歌手大赛,首次将活动参与群体“锁定”为青年,并引入了线上歌手投票和网络互动项目,吸引了上万名以年轻人为主的市民关注和参与。2021年,“成都文化四季风·欢歌庆秋”群众歌咏表演温暖上演,活动特意将舞台搬到社区,建起开放性舞台,让活动融入社区、贴近邻里、走进群众。随着剧本杀、脱口秀、戏剧季等元素加入,成都文化四季风彻底撬动了群众文化活动的“春水”,人气持续爆棚,仅在2021年,成都市共举办“成都文化四季风”活动1159场,吸引了151.16万人次直接参与。

“如今,成都文化四季风还增加了线上活动和线上互动,满足市民对艺术教育的需求,扩大市民美育的覆盖范围。”廖殊表示,接下来,成都文化四季风将进一步丰富全民艺术普及的形式与业态,着力推动成都公共文化服务高质量发展,为成都全面推进践行新发展理念的城市公园城市示范区建设贡献力量。

## 反诈宣传“送上门” 守护百姓“钱袋子”

黑水县沙石多镇派出所进一步筑牢全民反诈“防火墙”

□陈桂芳 本报记者 赵蝶

为进一步遏制电信网络诈骗在疫情防控期间的高发势头,增强广大群众防范非法集资、网络诈骗意识,切实守护辖区人民财产安全,近日,四川省阿坝州黑水县沙石多镇派出所组织警力,在做好自身防护的情况下,通过走村入户拉家常等方式开展防范非法集资、新型电信网络诈骗宣传活动,有的放矢开展宣传工作,让反诈宣传入脑入心,给人民群众防诈骗注入有效“预防针”。

“大爷您好,最近有没有接到电话告诉你曾去过高风险地区,并需要发送手机验证码的……像这种电话咱们可千万注意,小心上当受骗啊。”近日,沙石多镇派出所民警结合案例,将警示的声音传达到群众身边。

沙石多镇派出所民警针对近期部分群众在疫情“流调”骗局中被诈骗的案例,通过发放宣传品、现场讲解等方式,生动形象地讲解简单、实用、易懂的防诈骗知识,提醒群众仔细辨别流调电话的真实性,在配合防疫工作的同时,提高防骗意识和甄别能力,提升自我防范意识,守好自己养老的“钱袋子”。

“感谢民警的宣传,让我们足不出户就可以了解到当前电信网络诈骗犯罪的手段和特点。”村民泽阳告诉记者,现在电信网络诈骗花样繁多,一不小心就容易中

招,幸好有民警的及时宣传和提示,以后一定会提高警惕,并把这些诈骗新手段宣传给身边人,帮助大家守好自己的钱袋子。

随后,民警来到沙石多镇辖区企业、商户、旅游接待户家中,结合抗疫期间一些不法分子常用、惯用的诈骗案例及发生在身边一个个鲜活的案例向大家广泛宣传了新型诈骗手段。劝导群众不要轻信陌生人的电话和短信,避免上当受骗。

宣传中,民警还耐心地指导群众如何正确使用国家反诈APP,拦截陌生来电,并再三提醒大家,一旦接到类似电话,一定要仔细核实,不轻易向陌生来电号码泄露手机验证码。

“今天主要向周边企业员工、商户及广大群众宣传疫情防控期间的一些新型诈骗手段,近期出现了一些不法分子利用疫情特殊时期冒充医疗机构的工作人员给群众打电话要求发送手机验证码的典型诈骗案例,通过发生在身边的典型案例正面引导群众,帮助广大群众牢牢守住钱袋子。”沙石多镇城镇派出所民警方振亚说。

据了解,下一步,沙石多镇派出所民警还将在辖区附近的中小学幼儿园等场所广泛宣传反诈知识,在群众中形成广泛宣传氛围,进一步筑牢全民反诈“防火墙”。

### 遗失公告

柳江堰市柳河农民诗社《民办非企业单位登记证书》(登记证号:52510181MIQ0361221)遗失,声明作废。

### 合并公告

经四川众能传动科技有限公司(统一社会信用代码91510600MA66CUKF0B)、四川资机传动设备有限责任公司(统一社会信用代码91510106MA65R2LX9M)股东会决定:四川众能传动科技有限公司吸收合并四川资机传动设备有限责任公司,四川资机传动设备有限责任公司注销,四川众能传动科技有限公司存续。合并前四川众能传动科技有限公司注册资本为2000万元,四川资机传动设备有限责任公司注册资本2000万元,合并后四川众能传动科技有限公司注册资本2000万元。公司合并后,合并各方的债权债务由四川众能传动科技有限公司承继。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供担保的请求,逾期不提出的视为没有提出要求。

四川众能传动科技有限公司  
四川资机传动设备有限责任公司  
2022年11月30日